



Защитники нашего времени

«Сторонним быть не получится», – так считает доцент кафедры «Техносферная безопасность» Донбасской национальной академии строительства и архитектуры **Виталий Николаевич Радионенко**. И это применимо не только по отношению к конкретной ситуации – военной службе в зоне СВО. Это касается абсолютно всех сфер жизни.

✘ Родился Виталий Николаевич 29 мая 1981 года в поселке Могот Тындинского района Амурской области. Именно там, на Дальнем Востоке, на строительстве Байкало-Амурской магистрали и познакомились его родители – отец, который был родом с Украины, и мать – уроженка Киргизии. После переезда в Донецкую область Николай Владимирович трудился энергетиком на Докучаевском флюсо-доломитном комбинате. А мама, Людмила Александровна, работала в Донецкой областной библиотеке для детей имени С.М. Кирова. Младшая сестра Виталия Николаевича Марина сегодня проживает в Москве.

Семья в 1995-м переехала в Докучаевск, а через два года – в Донецк. После окончания школы, Виталий Радионенко поступил в Донецкий государственный университет экономики и торговли на факультет «Оборудование перерабатывающих и пищевых производств». Будучи студентом 5-го курса, уже работал по специальности – на пивоваренном заводе. После защиты дипломного проекта был ассистентом на кафедре «Холодильная и торговая техника». Занимался разработкой способов и методов увеличения холодильного хранения продукции растительного и животного происхождения совместно со специалистами Группы «НОРД» в Донецке и Одесской государственной академией холода. Именно в этот вуз Виталий Николаевич поступил в аспирантуру, а в 2011 году защитил кандидатскую диссертацию. После получения звания кандидата наук, работает старшим преподавателем. В 2014-м становится доцентом. Кроме преподавательской деятельности был помощником ректора по академической мобильности – занимался возможностью параллельного получения студентами ДНР диплома российского образца.

В 2017 году Виталия Радионенко пригласили в формирующуюся в Республике Академию гражданской защиты МЧС ДНР на должность заведующего кафедрой. С 2018 года он – доцент кафедры «Техносферная безопасность» ДОННАСА. У Виталия Радионенко есть

семья – жена Юлия, которая преподаёт в Донецком национальном университете экономики и торговли имени Туган-Барановского, и двое детей – дочь Вероника (2012 г.р.) и сын Иван (2014 г.р.).

В феврале 2022 года Виталий Николаевич в числе первых отправился в зону СВО вместе со своими коллегами. Был начальником медицинской службы. Наряду со своими обязанностями, взвод выполнял и функцию обычных рядовых: налаживали контакт с местным населением, оборудовали блокпосты, рыли траншеи, обеспечивали проезд транспортных средств, освобождали территорию от тел убитых. Был комиссован в мае 2022-го по состоянию здоровья.

– Война в любом случае не сулит ничего хорошего, это разрушение, страдание, потери, – говорит он. – Я осознанно шёл защищать свою землю и понимал, что мне нужно принимать в этом участие, сторонним в этой ситуации быть не получится. Должен сказать, что во взводе подобрались очень хорошие ребята, было абсолютное понимание происходящего и никаких проблем с дисциплиной.

Сегодня на кафедре Виталий Радионеко занимается практической подготовкой студентов, а также их трудоустройством. Областью его научных исследований является изучение обращения твёрдых коммунальных отходов.

– У нас в регионе очень остро стоит вопрос обращения твёрдых коммунальных отходов, ведь все полигоны, находящиеся в черте городов, переполнены, а мусороперерабатывающих заводов у нас нет, – рассказывает он. – Также я занимаюсь изучением проблем, связанных с ликвидируемыми предприятиями горной промышленности, которая также является острой темой на сегодняшний день.

По его словам, существует несколько перспективных направлений повторного использования подземного пространства угольных шахт, находящихся в консервации: хранилища и склады, добыча метана, геотермальные электростанции, создание промышленных музеев или туристических объектов, размещение продуктов термического обезвреживания твердых коммунальных отходов (ТКО). Но главное, что нужно делать – повышать культуру экологического воспитания в нашем обществе, не забывая о личной ответственности. Ведь сторонним быть не получится.

Всех защитников Отечества – и тех, кто вернулся, и кто ещё выполняет свой долг – поздравляем с праздником и выражаем в их адрес слова искренней благодарности и уважения. Тем, кто отдал свои жизни за родную землю, – низкий поклон и вечная память.

Наталия Реуцкая,
пресс-служба ДОННАСА